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ZAB.0002.11.2025 

Protokół Nr XIX/25  

z obrad XIX Sesji  Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 30 grudnia 2025 roku  

 

1) Otwarcie obrad XIX Sesji Rady Powiatu 

 

Pan Dawid Andrzej Dalmannn- Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku w dniu 

30 grudnia 2025 r. o godz. 10:25 otworzył XIX Sesję Rady Powiatu we Włocławku. Powitał 

radnych oraz pana Romana Gołębiewskiego - Starostę Włocławskiego, pana Karola 

Matusiaka – Wicestarostę, panią Jolantę Sakowską - Skarbnika Powiatu, panią Małgorzatę 

Kręcicką – Sekretarza Powiatu, kierowników jednostek organizacyjnych – panią Agnieszkę 

Łobodę – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, pana 

Krzysztofa Góreckiego – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku oraz 

przedstawicieli środków masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad.  

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 15 ust. 1a ustawy o samorządzie 

powiatowym, obrady rady powiatu są transmitowane on-line i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. Każda osoba uczestnicząca w obradach rady powinna zapoznać 

się ze stosowną informacją zamieszczoną w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na tablicy 

ogłoszeń dotyczącą ochrony danych osobowych.  

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

2) Stwierdzenie quorum 

 

Przewodniczący Rady poprosił o potwierdzenie swojej obecności poprzez włożenie karty do 

czytnika i przyciśniecie odpowiedniego przycisku.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 20 

radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi 

wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Wydruk obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

 

3) Przedstawienie porządku obrad oraz rozpatrzenie ewentualnych wniosków 

w sprawie jego zmiany.   

 

Przewodniczący Rady powiedział, że w materiałach na sesję radni otrzymali porządek XIX 

Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie 

powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną 

większością głosów ustawowego składu Rady. Stosownie do przepisów paragrafu 17 ustęp 3 

Statutu Powiatu Włocławskiego, stanowiącego załącznik do uchwały Nr XX/196/16 Rady 

Powiatu we Włocławku z dnia 15 listopada 2016 r. w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu 

Włocławskiego – z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić 

radny, komisja, klub radnych, zarząd, starosta. Wniosek powinien zawierać uzasadnienie 

faktyczne.  

Przewodniczący Rady zapytał – czy któryś z uprawnionych podmiotów chciałby w tej chwili 

zgłosić wniosek o uzupełnienie lub zmianę ustalonego porządku XIX sesji?  

Przewodniczący powiedział, że Zarząd Powiatu pismem: 

✓ z dnia 30 grudnia 2025 r. wniósł o zmianę porządku obrad polegającą na dodaniu 

punktów: 

− Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2025 – 2045,  
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− Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Włocławskiego na rok 2025. 

oraz wniósł o uzupełnienie porządku obrad o: 

− autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/25/99 Rady Powiatu 

Włocławskiego z dnia 20 stycznia 1999 roku w sprawie utworzenia Powiatowego 

Zarządu Dróg we Włocławku (tekst jednolity) 

− autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026- 2048 (tekst jednolity),  

− autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Włocławskiego na 2026 rok (tekst jednolity),  

Wniosek zarządu powiatu oraz uzasadnienie faktyczne radni otrzymali w dniu sesji (załącznik 

nr 3 do protokołu).     

Przewodniczący Rady poinformował, że wystąpił, jako radny, o zmianę porządku obrad 

polegającą na dodaniu punktu w brzmieniu: 

− Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty 

Włocławskiego.  

Wniosek oraz uzasadnienie faktyczne radni otrzymali w dniu sesji (załącznik nr 4 do 

protokołu).  

Przewodniczący Rady zapytał czy są jeszcze wnioski o uzupełnienie lub zamianę porządku 

obrad XIX sesji?  

Następnie powiedział, że jeżeli nie ma wniosków, to przystępuje do procedury głosowania.  

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na uzupełnieniu 

punktu 9 zmienionego porządku obrad o autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie 

zmiany uchwały nr V/25/99 Rady Powiatu Włocławskiego z dnia 20 stycznia 1999 roku 

w sprawie utworzenia Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku (tekst jednolity)?  

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 18 

Przeciw – 0  

Wtrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu postanowiła o uwzględnieniu 

w realizowanym porządku obrad autopoprawki do projektu uchwały.   

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na dodaniu 

punktu, jako punktu 13 w brzmieniu: 

Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2025 – 2045? 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 20 

Przeciw – 0  

Wtrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu postanowiła o uwzględnienie 

w realizowanym porządku obrad projektu uchwały.   

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na dodaniu 

punktu, jako punktu 14 w brzmieniu: 

Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Włocławskiego na rok 2025? 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  
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Wyniki głosowania: 

Za – 20 

Przeciw – 0  

Wtrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu postanowiła o uwzględnienie 

w realizowanym porządku obrad projektu uchwały.   

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na uzupełnieniu 

punktu 15 zmienionego porządku obrad o autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026- 2048 

(tekst jednolity)? 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 20 

Przeciw – 0  

Wtrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu postanowiła o uwzględnieniu 

w realizowanym porządku obrad autopoprawki do projektu uchwały.   

Przewodniczący Rady zapytał,  kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na uzupełnieniu 

punktu 16 zmienionego porządku obrad o autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na 2026 rok (tekst jednolity)? 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 20 

Przeciw – 0  

Wtrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu postanowiła o uwzględnieniu 

w realizowanym porządku obrad autopoprawki do projektu uchwały.   

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na dodaniu 

punktu, jako punktu 27 w brzmieniu: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty 

Włocławskiego?  

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 20 

Przeciw – 0  

Wtrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu postanowiła o uwzględnienie 

w realizowanym porządku obrad projektu uchwały.  

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem – czy któryś z uprawnionych podmiotów 

chciałby w tej chwili zgłosić wniosek o uzupełnienie lub zmianę ustalonego porządku obrad 

XIX sesji?  

Jeżeli nie ma innych zmian, to Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad 

uwzględniający zmiany radni otrzymali w dniu sesji (załącznik nr 11 do protokołu).  

Przewodniczący poinformował, iż porządek składa się z 29 punktów i przystąpił do realizacji 

porządku obrad dzisiejszej sesji.  
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4) Przyjęcie protokołu nr XVIII/25 z dnia 28 listopada 2025 roku. 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z paragrafem 27 ust. 1 pkt 3 Statutu Powiatu 

Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XVIII Sesji z dnia 28 listopada 2025 r., 

który był do wglądu w Wydziale Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa oraz 

w Biuletynie Informacji Publicznej.  

Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono zastrzeżeń lub poprawek do protokołu.  

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie usłyszy sprzeciwu, a sprzeciwu nie było, to 

stwierdził, że rada powiatu przyjęła protokół nr XVIII/25 z dnia 28 listopada 2025 r. 

 

5) Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od 

dnia 29 listopada 2025 r. do 21 grudnia  2025 r. Sprawozdanie Starosty 

Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 22 grudnia 2025 r. 

do dnia sesji.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. 

o samorządzie powiatowym, Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności zarządu, 

w tym z działalności finansowej. W dniu dzisiejszej sesji otrzymaliście Państwo 

sprawozdanie Starosty.  

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają  uwagi do przedstawionego sprawozdania?    

Następnie powiedział, że jeżeli nie usłyszy głosu sprzeciwu, a głosu sprzeciwu nie było, to 

stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku w dniu 30 grudnia 2025 r. przyjęła Sprawozdanie 

Zarządu Powiatu i Sprawozdanie Starosty Włocławskiego.  

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 29 

listopada 2025 r. do 21 grudnia  2025 r. stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 22 

grudnia 2025 r. do dnia sesji stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

 

6) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu ochrony 

środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2025 – 2030 z perspektywą na lata 

2031-2033 wraz z prognozą oddziaływania na środowisko”.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 17 ust.1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 

r. Prawo ochrony środowiska organ wykonawczy powiatu w celu realizacji polityki ochrony 

środowiska, sporządza powiatowy programy ochrony środowiska, uwzględniając cele zawarte 

w strategiach, programach i dokumentach programowych, o których mowa w art. 14 w/w 

ustawy.  

Przewodniczący Rady poprosił panią Danutę Warszawską – Przewodniczącą Komisji 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  

Pani Danuta Warszawska – Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

poinformowała, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska na posiedzeniu w dniu 22 

grudnia 2025 r. analizowała projekt uchwały dotyczący uchwalenia „Programu ochrony 

środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2025 – 2030 z perspektywą na lata 2031-2033 

wraz z prognozą oddziaływania na środowisko”. Komisja jednogłośnie, 4 głosami „za” 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Przewodniczący powiedział, że jeżeli nie ma głosów w dyskusji, to poprosił o uzupełnienie 

paragrafu 3, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 30 grudnia 2025 r.  

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania uchwały. 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  
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Wyniki głosowania: 

Za – 20 

Przeciw – 0  

Wtrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia „Programu ochrony 

środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2025 – 2030 z perspektywą na lata 2031-2033 

wraz z prognozą oddziaływania na środowisko” stanowi załącznik nr 15 do protokołu.   

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia 

„Programu ochrony środowiska dla Powiatu Włocławskiego na lata 2025 – 2030 

z perspektywą na lata 2031-2033 wraz z prognozą oddziaływania na środowisko” stanowi 

załącznik nr 15 do protokołu.  

 

7) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowej Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Włocławskim na lata 2026 – 

2035.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 19 pkt 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. 

o pomocy społecznej do zadań własnych powiatu należy opracowanie i realizacja powiatowej 

strategii rozwiązywania problemów społecznych, ze szczególnym uwzględnieniem 

programów pomocy społecznej, wspierania osób niepełnosprawnych i innych, których celem 

jest integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka po konsultacji z właściwymi 

terytorialnie gminami. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z wejściem w życie z dniem 3 grudnia 

2025 r. tekstu jednolitego ustawy o samorządzie powiatowym, zmianie uległ publikator.  

Poprosił zatem, aby w podstawie prawnej, gdzie jest mowa o ustawie o samorządzie 

powiatowym zamiast Dziennika Ustaw z 2024 r. wpisać – Dziennik Ustaw z 2025 r. poz. 

1684 

Przewodniczący Rady panią Barbarę Wałęsę – Przewodniczącą Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pani Barbara Wałęsa – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

poinformowała, że Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych na posiedzeniu w dniu 27 listopada 

2025 r. analizowała projekt uchwały dotyczący przyjęcia Powiatowej Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Włocławskim na lata 2026 – 2035. 

Komisja jednogłośnie, 3 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały. Jednocześnie 

poinformował, że w obradach Rady bierze udział pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, która jeżeli będą pytania, udzieli 

odpowiedzi.  

Przewodniczący Rady w związku z brakiem głosów w dyskusji, poprosił o uzupełnienie 

paragrafu 3, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 1 stycznia 2026 r.  

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania uchwały wraz z poprawką. 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 20 

Przeciw – 0  

Wtrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu.  
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia Powiatowej Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Włocławskim na lata 2026 – 2035 

stanowi załącznik nr 17 do protokołu.   

Uchwał Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia 

Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Włocławskim na 

lata 2026 – 2035 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.  

 

8) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego programu 

działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2026-2035. 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 35a ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 27 

sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób 

niepełnosprawnych do zadań własnych powiatu należy opracowywanie i realizacja, zgodnych 

z powiatową strategią rozwiązywania problemów społecznych, powiatowych programów 

działań na rzecz osób niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji społecznej, rehabilitacji 

zawodowej i zatrudniania, przestrzegania praw osób niepełnosprawnych. Do wiadomości, 

radni otrzymali protokół z posiedzenia Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób 

Niepełnosprawnych we Włocławku z dnia 12.11.2025 r.  

Przewodniczący Rady poprosił, aby w podstawie prawnej, gdzie jest mowa o ustawie 

o samorządzie powiatowym, zamiast Dziennika Ustaw z 2024 r. wpisać – Dziennik Ustaw 

z 2025 r. poz. 1684.  

Przewodniczący Rady poprosił panią Barbarę Wałęsę – Przewodniczącą Komisji Zdrowia 

i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pani Barbara Wałęsa – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

poinformowała, że Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych na posiedzeniu w dniu 27 listopada 

2025 r. analizowała projekt uchwały dotyczący przyjęcia Powiatowego programu działań na 

rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2026-2035. Komisja jednogłośnie, 3 głosami „za” 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały. Jednocześnie 

Przewodniczący poinformował, że w obradach Rady bierze udział pani Agnieszka Łoboda – 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku, która jeżeli będą pytania, 

udzieli odpowiedzi.  

Przewodniczący Rady w związku z brakiem głosów w dyskusji, poprosił o uzupełnienie 

paragrafu 3, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 1 stycznia 2026 r.  

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania uchwały wraz z poprawką. 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 20 

Przeciw – 0  

Wtrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia Powiatowego programu 

działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2026-2035 stanowi załącznik nr 20 do 

protokołu.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia 

Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2026-2035 stanowi 

załącznik nr 21 do protokołu.  
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9) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/25/99 Rady 

Powiatu Włocławskiego z dnia 20 stycznia 1999 roku w sprawie utworzenia 

Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku wraz z autopoprawką (tekst jednolity). 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały dotyczy zmiany nazwy jednostki 

z Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku na Zarząd Dróg Powiatowych w Choceniu, 

zmiany adresu siedziby Zarządu oraz nadania statutu. W dniu dzisiejszych obrad radni 

otrzymali autopoprawkę wraz z tekstem jednolitym.  

Przewodniczący poprosił pana Roberta Pawłowskiego – Przewodniczącego Komisji  

Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawianie prac nad projektem 

uchwały.  

Pan Robert Pawłowski – Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa 

i Porządku Publicznego poinformował, że Komisja Administracji, Bezpieczeństwa 

i Porządku Publicznego na  posiedzeniu w dniu 26 listopada 2025 r. analizowała projekt 

uchwały dotyczący zmian w uchwale nr V/25/99 Rady Powiatu Włocławskiego z dnia 20 

stycznia 1999 roku w sprawie utworzenia Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku. 

Komisja jednogłośnie, 3 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.  Jednocześnie poinformował, że w obradach Rady 

bierze udział pan Krzysztof Górecki – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku, 

który jeżeli będą pytania, udzieli odpowiedzi.  

W związku z brakiem głosów w dyskusji, przystąpił do procedury głosowania uchwały 

zawierającą autopoprawkę.  

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 20 

Przeciw – 0  

Wtrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zmiany uchwały nr V/25/99 Rady 

Powiatu Włocławskiego z dnia 20 stycznia 1999 roku w sprawie utworzenia Powiatowego 

Zarządu Dróg we Włocławku stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Autopoprawka wraz tekstem jednolitym stanowi załącznik nr 23 do protokołu.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie zmiany uchwały 

nr V/25/99 Rady Powiatu Włocławskiego z dnia 20 stycznia 1999 roku w sprawie utworzenia 

Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku stanowi załącznik nr 24 do protokołu.  

 

10) Informacja Zarządu Powiatu o stanie realizacji zadań oświatowych w roku 

szkolnym 2024/2025 w szkołach i placówkach prowadzonych przez powiat 

włocławski.  

 

Przewodniczący Rady  powiedział, że stosownie do przepisów art. 11 ust. 7 ustawy z dnia 

14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe - organ wykonawczy jednostki samorządu 

terytorialnego, przedstawia organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego 

informację o stanie realizacji zadań oświatowych tej jednostki za poprzedni rok szkolny, 

w tym o wynikach egzaminu maturalnego i egzaminu zawodowego. Radni otrzymali 

informację za rok szkolny 2024/2025. 

Przewodniczący poprosił Panią Barbarę Kaźmierczak – Przewodniczącą Komisji Edukacji, 

Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad informacją.  
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Pani Barbara Kaźmierczak – Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 

poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury i Sportu na posiedzeniu w dniu 24 listopada 

2025 r. analizowała Informację Zarządu Powiatu o stanie realizacji zadań oświatowych 

w roku szkolnym 2024/2025 w szkołach i placówkach prowadzonych przez powiat 

włocławski. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała informację. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedłożoną informacją. 

Przewodniczący powiedział, że jeżeli nie ma głosów w dyskusji i jeżeli nie usłyszy głosów 

sprzeciwu, a głosów sprzeciwu nie było, to stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku 

w dniu 30 grudnia 2025 r. przyjęła Informację.  

Informacja Zarządu Powiatu o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 

2024/2025 w szkołach i placówkach prowadzonych przez powiat włocławski stanowi 

załącznik nr 25 do protokołu.  

 

11) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za usunięcie 

pojazdu z drogi i wysokości kosztów przechowywania usuniętego pojazdu oraz 

wysokości kosztów usunięcia pojazdów powstałych w wyniku odstąpienia od 

usunięcia pojazdu w 2026 r. 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że radni otrzymali projekt uchwały w sprawie ustalenia 

wysokości opłaty za usunięcie pojazdu z drogi i wysokości kosztów przechowywania 

usuniętego pojazdu oraz wysokości kosztów usunięcia pojazdów powstałych w wyniku 

odstąpienia od usunięcia pojazdu w 2026 r. Rada Powiatu w myśl art. 130a ustęp 6 ustawy 

z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym ustala corocznie, w drodze uchwały, 

wysokość opłat za usunięcie i przechowywanie usuniętego z drogi pojazdu oraz wysokość 

kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu.  

Przewodniczący poprosił, aby w podstawie prawnej, gdzie jest mowa o ustawie 

o samorządzie powiatowym zamiast Dziennika Ustaw z 2024 r. wpisać – Dziennik Ustaw 

z 2025 r. poz. 1684. 

Przewodniczący poprosił panią Annę Jabłońską – Przewodniczącą Komisji Infrastruktury 

i Rozwoju o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  

Pani Anna Jabłońska – Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju 

poinformowała, że Komisja Infrastruktury i Rozwoju na posiedzeniu w dniu 24 listopada 

2025 r. analizowała projekt uchwały dotyczący ustalenia wysokości opłaty za usunięcie 

pojazdu z drogi i wysokości kosztów przechowywania usuniętego pojazdu oraz wysokości 

kosztów usunięcia pojazdów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia pojazdu 

w 2026 r. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury 

głosowania uchwały wraz z poprawką.  

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 20 

Przeciw – 0  

Wtrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 26 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. została podjęta. 
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Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia wysokości opłaty za 

usunięcie pojazdu z drogi i wysokości kosztów przechowywania usuniętego pojazdu oraz 

wysokości kosztów usunięcia pojazdów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia 

pojazdu w 2026 r. stanowi załącznik nr 27 do protokołu.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie ustalenia 

wysokości opłaty za usunięcie pojazdu z drogi i wysokości kosztów przechowywania 

usuniętego pojazdu oraz wysokości kosztów usunięcia pojazdów powstałych w wyniku 

odstąpienia od usunięcia pojazdu w 2026 r. stanowi załącznik nr 28 do protokołu.  

 

12) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie 

i przechowywanie statków lub obiektów pływających w 2026 r.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały dotyczy ustalenia opłat za usunięcie 

i przechowywanie obiektów pływających z obszaru wodnego powiatu włocławskiego w 2026 

r.  Przewodniczący poprosił, aby w podstawie prawnej, gdzie jest mowa o ustawie 

o samorządzie powiatowym zamiast Dziennika Ustaw z 2024 r. wpisać – Dziennik Ustaw 

z 2025 r. poz. 1684. Przewodniczący poprosił o zmianę zapisu paragrafu 3, tj. Uchwała 

wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa 

Kujawsko – Pomorskiego.  

Przewodniczący Rady poprosił panią Danutę Warszawską – Przewodniczącą Komisji 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  

Pani Danuta Warszawska – Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

powiedziała, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska na posiedzeniu w dniu 26 listopada 

2025 r. analizowała projekt uchwały dotyczący ustalenia wysokości opłat za usunięcie 

i przechowywanie statków lub obiektów pływających w 2026 r. Komisja jednogłośnie, 4 

głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedłożonym projektem uchwały. 

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury 

głosowania uchwały wraz z poprawkami.   

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku. 

Wyniki głosowania: 

Za – 20 

Przeciw – 0  

Wtrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 29 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. została podjęta.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

usunięcie i przechowywanie statków lub obiektów pływających w 2026 r. stanowi załącznik 

nr 30 do protokołu.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie ustalenia 

wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub obiektów pływających w 2026 r. 

stanowi załącznik nr 31 do protokołu.  

 

13) Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2025 – 2045.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały dotyczy zmian w załączniku nr  1 i 2 

wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego. W dniu dzisiejszych obrad radni 

otrzymali projekt uchwały. Przewodniczący otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
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W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie 

paragrafu 3, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 30 grudnia 2025 r.  

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania uchwały. 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 20 

Przeciw – 0  

Wtrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 32 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2025 – 2045 stanowi 

załącznik nr 33 do protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. zmieniająca uchwałę 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 

2025 – 2045 stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 

 

14) Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2025.   

 

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały dotyczy zmian w planie dochodów 

i wydatków. W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały.  

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem 

procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie paragrafu 3, gdzie jest mowa o wejściu 

w życie uchwały daty – 30 grudnia 2025 r.  

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania uchwały. 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 20 

Przeciw – 0  

Wtrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 35 do protokołu 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2025 stanowi załącznik nr 36 do protokołu.    

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. zmieniająca uchwałę 

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2025 stanowi załącznik nr 37 

do protokołu. 

 

15) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026- 2048 wraz z autopoprawką (tekst 

jednolity): 

a) przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 2048 wraz z autopoprawką, 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 14 listopada 2025 roku Zarząd Powiatu we 

Włocławku, przekazał Radzie Powiatu we Włocławku projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 2048.  
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W dniach  od 24 listopada 2025 roku do dnia 1 grudnia 2025 roku obradowały komisje rady, 

które dokonały analizy i oceny projektu uchwały. W dniu 1 grudnia 2025 r. obradowała 

Komisja Budżetu i Finansów, która zapoznała się z opiniami stałych komisji.  

Przewodniczący Rady powiedział, że w dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali 

autopoprawkę do projektu uchwały wraz z tekstem jednolitym. Jednocześnie poinformował, 

że dyskusja odbędzie się w podpunkcie d.  

Przewodniczący Rady poprosił pana Romana Gołębiewskiego – Starostę Włocławskiego 

o przedstawienie ogólnych założeń do projektu budżetu powiatu na rok 2026.  

Pan Roman Gołębiewski – Starosta Włocławski powiedział, że w tym punkcie jest WPF, 

ale wieloletnia prognoza finansowa, jak i budżet na rok 2026 to wzajemnie przenikające się 

dokumenty, nawet toczy się dyskusja, który powinien być przyjmowany pierwszy. Starosta 

powiedział, że omówi dwa łącznie. Został zaproponowany budżet, który został 

przepracowany bardzo intensywnie na wszystkich komisjach Rady Powiatu we Włocławku. 

W dniu dzisiejszym są autopoprawki dość symboliczne, które nie wpływają na kwoty, a 

wynikają przede wszystkim z realizacji zadań w roku 2025. Budżet na rok 2026 a co za tym 

idzie wynikająca z niego wieloletnia prognoza finansowa jest ambitny i rozwojowy, same 

kwoty, mówią za siebie. Po dochodach blisko 272 mln zł,  po wydatkach blisko 290 mln zł.  

Patrząc na budżety lat poprzednich, łatwo zauważyć różnicę i proporcję tej różnicy, w jakich 

kwotach się obracamy. To, co najważniejsze od wielu lat, to oczywiście wydatki inwestycyjne 

w tym budżecie. To kwota ponad 137 mln zł, co stanowi ponad 47% wydatków wszystkich 

planowanych do ponoszenia w roku 2026. Nikomu z samorządowców nie trzeba dokładniej 

analizować, jak jest to duże wyzwanie i jak dobry wskaźnik. Starosta nie chce mówić 

o innych samorządach, ale zdarzają się samorządy powiatowe, które tych wydatków 

inwestycyjnych mają kilka procent i nie trzeba ich wcale daleko szukać. Budżet zakłada 

deficyty w kwocie blisko 17 mln zł, którego tak realnie nie ma. Starosta może w dniu 

dzisiejszym już mówić z pełną odpowiedzialnością, że rok 2025 zakończy się wolnymi 

środkami, których część tutaj jest już przeznaczona na finansowanie deficytu w kwocie około 

25 mln zł. Łatwo policzyć, że są jeszcze pewne wolne środki do realizacji. Oczywiście budżet 

powiatu na rok 2026 zakłada mechanizm finansowy, który był dyskutowany i w klubach, 

także spotykają się na komisjach w zakresie realizacji budowy Powiatowego Centrum Sportu 

i Rekreacji, który zakłada emisję obligacji przez spółkę i przekazywanie tych środków do 

budżetu powiatu włocławskiego. Tutaj przetoczyła się dyskusja z RIO, gdyż jest to nowe 

rozwiązanie, które jest proponowane, pierwsze w województwie kujawsko – pomorskim, 

natomiast stosowane w wielu miejscach w kraju, dlatego też pewne zastrzeżenia, uwagi RIO, 

że te dochody muszą być dochodami majątkowymi, że musi być podstawa prawna ich 

przekazana. W dniu  wczorajszym rada nadzorcza spółki  przyjęła projekt umowy, także 

wszystkie komponenty rady mają swoich przedstawicieli. Rada przyjęła to jednogłośnie. 

W dniu jutrzejszym, jeśli rada przyjmie projekt budżetu, będzie procedowana na zarządzie 

powiatu włocławskiego. Także RIO wnosi, aby ewentualne obligacje w wieloletnie prognozie 

finansowej znajdowały się w kwocie długu powiatu. Nie ma z tym problemu z uwagi na 

znakomitą kondycję finansową powiatu włocławskiego.  To, jeżeli chodzi o zasady ogólne. 

Oczywiście te kwoty są na razie kwotami dość nierealnymi w ocenie starosty. Został 

ogłoszony przetarg na to zamówienie. Jest się także w procedowaniu wniosku 

o dofinansowanie 3 zadań z Ministerstwa Sportu na kwotę około 50 mln zł. Rozpoczęto 

rozmowy z samorządem województwa kujawsko – pomorskiego. Także te wszystkie 

elementy dopiero ostatecznie zdecydują o ostatecznych wskaźnikach. Mając na względzie to, 

że rok obecny kończy się dość znaczącymi wolnymi środkami z niecierpliwością czekając 

także na zasady, a przede wszystkim na uruchomienie funduszu bezpieczeństwa i obronności 

w ramach KPO, z którego to mówi się, że będzie można korzystać na infrastrukturę 

podwójnego wykorzystania, a tutaj można przeznaczyć środki na drogi. Czy ten mechanizm 

i w jakim zakresie będzie stosowany pokaże przyszłość. Natomiast w dniu dzisiejszym te 
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kwoty tak są zapisane ze względu na to, aby móc rozpocząć procedurę przetargową. Starosta 

uważa, że ostateczna dyskusja na temat realizacji tego zadania będzie na radzie, na zarządzie, 

także w wielu innych forach, przed właściwym podpisaniem umowy.  Jeżeli chodzi o budżet, 

to wiele przedsięwzięć w nim się znajduje. Przede wszystkim rozpoczęcie budowy 

Powiatowego Centrum Sportu i Rekreacji. Jest zapisana kwota, czy uda ją się w takim 

zakresie zrealizować, ostatecznie rozstrzygnie wartość i termin rozstrzygnięcia przetargów, 

który jest przedsięwzięciem dość skomplikowanym, złożonym, w ostatnich dniach został 

ogłoszony i czas pokaże, kiedy ewentualnie będzie można podpisać umowę. Starosta 

zadeklarował, że ona też nie zostanie podpisana, jeżeli nie pozyska się środków 

zewnętrznych. Te wnioski też się procedują, ale żeby nie tracić czasu, chce się, aby te dwie 

rzeczy działy się równolegle. W budżecie jest wprowadzonych 6 odcinków drogowych, 

zarówno w inwestycjach, jak i w remontach. Największe zadanie droga Brześć Kuj. – 

Humlin. Są sygnały, że ono uzyskało dofinansowanie z Rządowego funduszu rozwoju dróg. 

Czeka się, co z drugim wnioskiem na drogę Chodecz – Osiecz w granicach administracyjnych  

miasta Chodecz. Starosta zaznaczył, że jeśli nawet to dofinansowanie nie zostanie przyznane, 

bo te środki wojewody są ograniczone, to nie odstąpi się w roku 2026 od realizacji tego 

zadania. Jest odcinek drogi w Boniewie, ale także remonty w Świątkowiźnie, w Woli 

Nakonowskiej, w Kazaniu. Znajduje się także 19 odcinków projektowanych dróg. I tutaj 

zgodnie ze wspólnymi ustaleniami, starosta podtrzymuje to, że w miarę spływania 

ostatecznych dokumentacji, kolejne zadania do budżetu powiatu będą wprowadzone, czy to 

w trakcie roku wtedy, kiedy one będą mogły być realizowane, w związku z tymi rezerwami 

budżetowymi, o których starosta mówił przed chwilą i w związku z oczekiwaniem na środki 

funduszu bezpieczeństwa i obronności. Prace projektowe są bardzo intensywne, chyba jedno 

zadanie nie jest ogłoszone, tylko ze względu na to, że próbuje się uregulować sprawy 

własnościowe, gdyż to będzie dużo tańsze rozwiązanie dla budżetu powiatu włocławskiego. 

Budżet bardzo ambitny i wsłuchujący się w radnych głosy, bo to radni te odcinki 

przedstawiali do realizacji, które uda się rozwiązać ostatecznie w 2026 roku. Ostatecznie nie 

powie starosta, natomiast na pewno więcej będzie mógł starosta powiedzieć niż w tej chwili 

znajduje się do realizacji w budżecie. Chce się zakończyć dwa przedsięwzięcia  inwestycyjne 

w szkołach, budowę budynku dydaktyczno - warsztatowego w Kowalu, ta inwestycja trwa, 

z pewnymi problemami, ale termin rozpoczęcia nowego roku szkolnego w nowym budynku 

zagrożony nie jest i termomodernizacja szkoły w Lubrańcu -Marysinie. W dniu dzisiejszym, 

po trzeciej próbie ogłoszenia przetargu, rozstrzygnięty został przetarg na wymianę źródeł 

ciepła w jednostkach organizacyjnych z terenu powiatu. Czas pokazał, że było to dobre 

działanie w porównaniu z pierwszą ofertą kilka miesięcy temu, jest to kwota około 3 mln zł 

niższa. Zmiany projektowe doprowadziły do bardzo dobrego efektu i niebawem z tą 

inwestycją rusza się. Do dnia wczorajszego starosta ma nadzieję, ostatecznie uzupełniło się 

wniosek na Środowiskowy Dom Samopomocy, który chce się realizować z 75% 

dofinansowaniem z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-

Pomorskiego. Inwestycja ponad 10 milionowa. Czeka się na publikację listy rankingowej, 

pewnie jeszcze trochę czasu to zajmie. Starosta posiada także informacje, że burmistrz jest na 

etapie, bądź wczoraj to zrobił, finalizacji zakupu tej nieruchomości. Tak, jak podpisano to 

w porozumieniu, także jeśli te dwie rzeczy się sfinalizują, będzie się starało z tą inwestycją 

ruszyć. Starosta ma nadzieję, że w miarę szybko, bo tutaj jest taka sytuacja prawna, że te 

jednostki nie można uruchamiać w trakcie roku, tylko ma się dwa wyjścia, albo kończy się ją 

do końca roku 2026 i będzie się starało tą jednostkę uruchomić od początku roku 2027, albo 

będzie się miało cały rok przesunięcia. Nie wszystko zależy od powiatu.  Z niecierpliwością  

na to się czeka.  W najbliższych dniach podpisze się także umowę na budowę archiwum. 

Została wybrana korzystna oferta pod względem finansowym, sporo niższa niż zakładało się 

w budżecie i nawet sporo niższa od kwoty, która w tej chwili znajduje się w budżecie 

powiatu. W perspektywie do jesieni 2026 roku tę inwestycję chce się wykonać. Być może ona 
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nie jest nośna społecznie, bo mieszkańca powiatu nie interesuje archiwum, ale po prostu jest 

ono niezbędne ze względu na funkcjonowanie urzędu, ze względu na to, że przekazano 

samorządowi województwa budynek przy ulicy Stodólnej, gdzie tymczasowo archiwum się 

znajduje. Natomiast ten wieloletni problem trzeba w końcu rozwiązać, to wyzwanie  

inwestycyjne. Oczywiście jest tam kilka mniejszych, o których nie chce starosta mówić, mówi  

o tych strategicznych. Bardzo dużym wyzwaniem jest uruchomienie i funkcjonowanie w roku 

2026 transportu zbiorowego na terenie powiatu. Dyskutowano o tym wielokrotnie, a tylko 

starosta chciałby uświadomić, że oprócz tych tej końcówki zadań inwestycyjnych, bo jeszcze 

pięć sztuk autobusów dojedzie na przełomie stycznia i lutego, zgodnie z umową, tak jak to 

było zakładane, tutaj nie ma żadnego poślizgu i ten trzeci wniosek będzie sumptem się 

rozliczać, kwota ok. 15 mln zł. Samo funkcjonowanie transportu zbiorowego na terenie 

powiatu, w skali roku, to kwota około 15 mln zł. Dobra wiadomość z ostatnich dni - powiat 

włocławski uzyskał dofinansowanie z Funduszu przewozu autobusowych na trzy lata 

funkcjonowania tego transportu, bo tylko na trzy lata można było składać wniosek 

w obecnym naborze. Oczywiście po tych trzech latach ten wniosek zostanie kontynuowany, 

ale to zapewnia dochody budżetowi w kwocie około 7 mln zł rocznie. Zakłada się także 

wpływy z dzierżawy autobusów KPTS – owi. Było to niezbędne do odliczenia, i trzeba mieć 

nadzieję, podatku VAT w przyszłym roku, wpływy z biletów i zakłada się także dopłatę 

z budżetu powiatu włocławskiego do tego przedsięwzięcia w kwocie około 4,5 mln zł, tak aby 

można było zaproponować atrakcyjne ceny biletów dla mieszkańców i odpowiednią siatkę 

połączeń. Na pewno do radnych, bo i do starosty, pojawia się wiele sygnałów, że tych 

autobusów powinno być więcej i powinny być o innych godzinach, w innych 

miejscowościach. Starosta uważa, że wszyscy na tej sali mają świadomość, że wszelkie 

kolejne kursy wiązałyby się zakupem kolejnych autobusów i utrzymaniem, ale także 

z odpowiednimi środkami w budżecie powiatu włocławskiego, które już wydaje się w całości 

trzeba byłoby przeznaczać na finansowanie tych kursów, bo ilości biletów miesięcznych 

więcej by się nie sprzedało. Wydaje się, że jest to dość wyważone, zbilansowane co do 

możliwości budżetu powiatu włocławskiego, że ta kwota 4,5 mln zł rocznie, planowana jest 

do dofinansowania transportu zbiorowego, bardzo ważnego przedsięwzięcia z punktu 

widzenia młodzieży dojeżdżającej do szkół, osób starszych, także wielu osób, które innych 

form transportu na co dzień nie mają. Jest wiele miejscowości w powiecie włocławskim, do 

których autobus wraca po 20 latach. Przykłady można tutaj mnożyć, oczywiście pojawia się 

wiele różnych wniosków, natomiast starano się to planować rozsądnie ze względu przede 

wszystkim na potrzeby społeczne, wnioski składane przez mieszkańców, ale także na 

ekonomię, logistykę, na odpowiednią ilość autobusów. Starosta zaznacza w tym momencie, 

że to nie jest tak, że już będzie się na tych liniach funkcjonować przez 5 lat. Poobserwuje się 

jak to funkcjonuje, poobserwuje się obłożenie i ewentualne zmiany będzie się realizować. 

Natomiast musi upłynąć trochę czasu, żeby też te analizy można było dokonać. Oczywiście 

budżet zakłada wszelkie przedsięwzięcia społeczne, które realizowano do tej pory, takie jak: 

wspieranie OSP, koła gospodyń wiejskich, klubów sportowych, renowacje zabytków na 

terenie powiatu włocławskiego, wiele przedsięwzięć kulturalnych, sportowych, choćby 

wznowione po wielu latach współzawodnictwo dzieci,  praktycznie całego środowiska dzieci 

i młodzieży w terenu powiatu włocławskiego, zakłada także podwyżki dla pracowników 

starostwa i jednostek podległych w kwocie 5%. Także wszystkie te rzeczy, o których 

dyskutuje się tutaj wspólnie i w sposób oficjalny, i w sposób nieoficjalny, bo już o to w naszej 

działalności chodzi,  chciano, żeby w budżecie się znalazły. To nie jest ostatnie słowo, jeżeli 

chodzi o budżet roku 2026, bo już wiadomo, że w styczniu będzie się prosiło pana 

przewodniczącego o zwołanie sesji, tak aby wprowadzić środki, które udało się pozyskać 

z funduszy szwajcarskich na refundację tomografu zakupionego w roku poprzednim do 

Powiatowego Centrum Zdrowia. Tutaj ogromne ukłony i podziękowania w sposób publiczny 

dla Prezydenta Miasta Włocławek, że to przedsięwzięcie w ramach partnerstwa w ich 
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wniosku o fundusze szwajcarskie się znalazło. Wsłuchując się także w głosy radnych, starosta 

powiedział, że jest się po rozmowach z samorządem województwa i zarządem dróg 

wojewódzkich. Dotyczy to dwóch odcinków dróg wojewódzkich, ale także które 

bezpośrednio współgrają z drogami powiatowymi. Było to wielokrotnie dyskutowane. Jest to 

droga od Chodcza w kierunku miejscowości Cetty. Umówiono się wspólnie z gminą po 50% 

chce się wykonać dokumentację projektową tego zadania tak, aby także rozwiązać problemy 

podnoszone na tej sali w zakresie przejść dla pierwszych przy naszej szkole, w zakresie 

bardzo newralgicznego skrzyżowania drogi wojewódzkiej z ulicą Zwycięstwa w Chodczu. 

Porozumienie zakładać będzie, że w opracowaniu tego zadania w roku 2028 województwo tę 

inwestycję ma wykonać. Podobny mechanizm jak stosowany w przypadku skrzyżowania 

w miejscowości Mostki, gdzie ta dokumentacja w tym momencie jest opracowywana. Drugim 

elementem jest kilkusetmetrowy odcinek ścieżki rowerowej, od naszej drogi powiatowej, do 

kolejnej naszej drogi powiatowej od Chocenia do drogi w kierunku Boniewa. Chce się 

w ramach mechanizmu, który w województwie funkcjonuje od wielu lat, gdzie 60%, czyli po  

30% gmina Choceń i powiat włocławski a 40% województwo zrealizować ten odcinek, tak 

aby przy ciągu drogi wojewódzkiej połączyć dwa na nasze ciągi rowerowo-piesze w drogach 

powiatowych i te środki, i te porozumienia będzie się chciało na pierwszej sesji w styczniu 

wprowadzić, tak aby móc już rozpocząć procedurę, praktycznie one już zostały wypracowane, 

także listy intencyjne z gminami Chodecz, Choceń, aby to zrealizować. Oczywiście 

z nieciekawością czeka się na kolejną transzę, kolejny nabór zadań z obrony cywilnej 

i  ochrony ludności. On na dniach ma się pokazać. Nie wpisywano zadania do tej pory 

inwestycyjnego, bo ten program ewaluuje i trudno jest jednoznacznie powiedzieć na co będzie 

można wnioskować. Tutaj potrzeba będzie szybkiej analizy przemyślenia możliwości i czasu 

zadań, które w roku 2026 będzie można zrealizować. Natomiast trudno o nich mówić w dniu 

dzisiejszym,  nie wiedząc na co te środki będzie można przeznaczyć. Ten rok pokazuje, że 

jest się skutecznym. Chyba jako jedyni z niewielu, powiat wydał i pozyskał, i została 

wydatkowana bardzo znacząca kwota, blisko 5 mln zł na budowę budynku ochronnego, 

w Powiatowym Zarządzie Dróg. Jaki to będzie charakter inwestycji w roku przyszłym, trudno 

staroście w tej chwili powiedzieć. Pan starosta będzie chciał przeprowadzić konsultacje  

z wójtami, z burmistrzami, tak, aby ten system bardzo ważny, bardzo potrzebny współgrał na 

terenie powiatu, żeby te środki wydatkować racjonalnie. Natomiast, żeby te rozmowy zacząć 

przeprowadzać, trzeba znać ostateczne zasady naboru, które wojewoda w najbliższym czasie 

ogłosi. Starosta poprosił o poparcie projektu tego budżetu. Praktycznie przystąpiono już do 

jego realizacji, ogłaszając pierwsze przetargi. Budżet bardzo ambitny w ocenie starosty. Jeśli 

udałoby się go zrealizować, będzie to sukces nas wszystkich.  

 

b) przedstawienie opinii komisji  

 

Przewodniczący Rady poprosił pana Romana Tomaszewskiego - Przewodniczącego Komisji 

Budżetu i Finansów o przedstawienie zbiorczej opinii komisji analizujących projekt uchwały 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 

2026 – 2048 wraz z opinią Komisji Budżetu i Finansów. 

Pan Roman Tomaszewski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, 

że Komisja Budżetu i Finansów w dniu 1 grudnia 2025 r. odbyła posiedzenie, na którym 

analizowała projekt uchwały dotyczący uchwalenia Wieloletniej  Prognozy Finansowej 

Powiatu Włocławskiego na lata 2026-2048. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego 

na lata 2026 -2048 (wyniki głosowania: „za” - 7, „przeciw” - 0, „wstrzymuję się” - 0). 

Komisja zapoznała się z opiniami poszczególnych komisji. Stwierdziła,  że komisje nie 

podjęły wniosków i pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 -2048. W świetle 
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powyższego Komisja Budżetu i Finansów przedstawiła Zarządowi Powiatu pozytywną opinię 

dotyczącą projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Włocławskiego na lata 2026 -2048. 

 

c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej (uchwała Nr 

10/WPF/2025 Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Bydgoszczy z dnia 15 grudnia 2025 roku w sprawie wyrażenia opinii 

o przedłożonym projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Włocławskiego), 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że w materiałach na sesję radni otrzymali uchwałę 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie 

wyrażenia opinii o przedłożonym projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego (załącznik nr 38 do protokołu). Regionalna 

Izba Obrachunkowa wyraziła pozytywną opinię o projekcie uchwały z zastrzeżeniem. 

Stanowi ona ważny akcent oceny projektu uchwały. Uchwałę tę radni otrzymali 

w materiałach przesłanych na dzisiejszą sesję, co dało możliwość zapoznania się z nią do dnia 

sesji. Z tego powodu Przewodniczący Rady stwierdził, że nie widzi potrzeby jej 

przedstawiania. Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie usłyszy sprzeciwu, to 

przejdzie do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

d) dyskusja, 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 2048 wraz 

z autopoprawką. 

 

e) głosowanie. 

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania projektu uchwały wraz 

z autopoprawką. 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 20 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk z głosowania stanowi załącznik nr 39 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 roku została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026- 2048 stanowi załącznik nr 39 do protokołu.  

Autopoprawka wraz z tekstem jednolitym stanowi załącznik nr 40 do protokołu.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026- 2048 stanowi 

załącznik nr 41 do protokołu.  

 

16) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Włocławskiego na 2026 rok wraz z autopoprawką (tekst jednolity). 

a) przedstawienie projektu budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2026  wraz 

z autopoprawką (tekst jednolity). 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że w dniu 14 listopada 2025 roku Zarząd Powiatu we 

Włocławku, działając na podstawie art. 238 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach 
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publicznych, przekazał Radzie Powiatu we Włocławku projekt uchwały w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2026. W dniach od 24 listopada 2025 r. 

do 1 grudnia 2025 r. obradowały komisje, które dokonały analizy i oceny projektu uchwały 

budżetowej. W dniu 1 grudnia  br. odbyło posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów, która 

stosownie do zapisów uchwały nr XXX/257/21 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 

30 czerwca 2021 roku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu 

Włocławskiego przedłożyła opinie poszczególnych komisji wraz z własną opinią.  

W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały wraz z tekstem 

jednolitym.  

Przewodniczący Rady poinformował, że dyskusja odbędzie się w podpunkcie d.  

 

b) przedstawienie opinii komisji, 

Przewodniczący Rady poprosił pana Romana Tomaszewskiego – Przewodniczącego 

Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie zbiorczej opinii komisji analizujących projekt 

budżetu powiatu wraz z opinią Komisji Budżetu i Finansów.  

Pan Roman Tomaszewski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, 

że Komisja Budżetu i Finansów, stosownie do zapisów § 5 ustęp 3 i 4 uchwały Nr 

XXX/257/21 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 czerwca 2021 r. w sprawie  trybu prac 

nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego odbyła w dniu 1 grudnia 2025 r. 

posiedzenie, na którym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2026 (wyniki głosowania: „za” – 7, przeciw” – 0, 

„wstrzymuję się” - 0). Komisja Budżetu i Finansów w myśl § 5 ustęp 4  w/w uchwały 

zapoznała się z opiniami komisji, które pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu Powiatu 

Włocławskiego na rok 2026. Poszczególne komisje nie sformułowały wniosków. W świetle 

powyższego Komisja Budżetu i Finansów przedstawiła Zarządowi Powiatu pozytywną opinię 

dotyczącą projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 

2026. 

 

c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej (uchwała Nr 10/P/2025 

Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 

15 grudnia 2025 roku w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Powiatu 

Włocławskiego na 2026 rok, uchwała Nr 10/Dpr/2025 Składu Orzekającego Nr 7 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 15 grudnia 2025 roku 

w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie 

uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego na 2026 rok), 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Uchwałą Nr 10/P/2025 z dnia 15 grudnia 2025 r. Skład 

Orzekający Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy zaopiniował pozytywnie 

z uwagą projekt uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego na 2026 rok (załącznik nr 42 

do protokołu) oraz Uchwałą Nr 10/Dpr/2025 z dnia 15 grudnia 2025 r. Skład Orzekający Nr 7 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy (załącznik nr 43 do protokołu)  zaopiniował 

pozytywnie z zastrzeżeniem możliwość sfinansowania planowanego deficytu 

przedstawionego przez Powiat Włocławski w projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok. 

Stanowią one ważny akcent oceny projektu uchwały. Uchwały te radni otrzymali 

w materiałach przesłanych na dzisiejszą sesję, co dało możliwość zapoznania się z nimi do 

dnia sesji. Z tego powodu Przewodniczący Rady stwierdził, że nie widzi potrzeby ich 

przedstawiania. Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie usłyszy sprzeciwu, przejdzie 

do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 
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d)dyskusja, 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem budżetu Powiatu na rok 2026 wraz 

z autopoprawką.   

 

e)głosowanie. 

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania projektu uchwały wraz 

z autopoprawką. 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 20  

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 44 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 roku została podjęta.  

Projekt  uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Włocławskiego na 2026 rok stanowi załącznik nr 45 do protokołu.   

Autopoprawka wraz z tekstem jednolitym stanowi załącznik nr 46 do protokołu.   

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Włocławskiego na 2026 rok stanowi załącznik nr 47 do protokołu.  

 

17) Informacja Starosty Włocławskiego uwzględniająca wyniki analizy danych 

zawartych w oświadczeniach majątkowych składanych w każdym roku przez osoby 

do tego zobowiązane za rok miniony oraz analizy danych zawartych 

w oświadczeniach majątkowych złożonych w ciągu roku, w innych terminach, 

z związku ze zdarzeniami, z których wynika obowiązek złożenia oświadczenia 

majątkowego. 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że przedłożona informacja dotyczy analizy oświadczeń 

majątkowych złożonych do Starosty Włocławskiego przez członków zarządu powiatu, 

sekretarza powiatu, skarbnika powiatu, kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, 

osoby zarządzające i członków organu zarządzającego powiatową osobą prawną oraz osoby 

wydające decyzje administracyjne w imieniu starosty.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedłożoną informacją. 

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie usłyszy głosu sprzeciwu, a głosu sprzeciwu 

nie było, to stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła w dniu 30 grudnia 2025 roku przyjęła 

Informację. 

Informacja Starosty Włocławskiego uwzględniająca wyniki analizy danych zawartych 

w oświadczeniach majątkowych składanych w każdym roku przez osoby do tego 

zobowiązane za rok miniony oraz analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych 

złożonych w ciągu roku, w innych terminach, z związku ze zdarzeniami, z których wynika 

obowiązek złożenia oświadczenia majątkowego stanowi załącznik nr 48 do protokołu. 

 

18) Informacja Przewodniczącego Rady  Powiatu we Włocławku w sprawie analizy 

oświadczeń majątkowych złożonych w 2025 r. przez radnych Rady Powiatu we 

Włocławku.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z dyspozycją art. 25c ust. 1 ustawy z dnia 

5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym radni powiatu zostali zobowiązani do 

złożenia oświadczenia o swoim stanie majątkowym. Przewodniczący Rady, jako podmiot 
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dokonujący analizy oświadczeń majątkowych, został zobowiązany do przedstawienia Radzie 

Powiatu informacji o: 

1) osobach, które nie złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie, 

2) nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych  

wraz z ich opisem i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia, 

3) działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi 

w analizowanych oświadczeniach majątkowych. 

Przewodniczący Rady powiedział, że dokonał analizy oświadczeń majątkowych złożonych 

przez radnych Rady Powiatu we Włocławku w roku 2025.  Analizując treść oświadczenia, 

poddałem badaniu dane dotyczące: poszczególnych składników, dochodów, zobowiązań lub 

wierzytelności pieniężnych oraz porównałem złożone oświadczenie majątkowe i kopię PIT 

z poprzednimi oświadczeniami i kopią PIT. Sprawdziłem  również, czy każda z rubryk została 

wypełniona w sposób zupełny i czy osoba składająca oświadczenie dopełniła obowiązku 

zgodnie z wymogami zachowania staranności oraz czy została wyraźnie określona 

przynależność poszczególnych składników majątkowych, dochodów i zobowiązań do majątku 

odrębnego i majątku wspólnego małżonków.   

Przewodniczący poinformował również, że radni, w przypadku których, Urząd Skarbowy 

dokonując analizy oświadczeń miał uwagi, otrzymali stosowną informację.  

Przewodniczący otworzył dyskusję.  

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie usłyszy głosu sprzeciwu, a głosu sprzeciwu 

nie było, to stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku w dniu 30 grudnia 2025 roku przyjęła 

Informację.   

Informacja Przewodniczącego Rady  Powiatu we Włocławku w sprawie analizy oświadczeń 

majątkowych złożonych w 2025 r. przez radnych Rady Powiatu we Włocławku stanowi 

załącznik nr 50 do protokołu.  

 

19) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Komisji Administracji, 

Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Komisja Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku 

Publicznego, stosownie do przepisów paragrafu 44 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, 

opracowała projekt planu pracy komisji na rok 2026 i przedłożyła do zatwierdzenia Radzie 

Powiatu.  

Przewodniczący Rady poprosił Pana Roberta Pawłowskiego - Przewodniczącego Komisji 

Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad planem 

pracy komisji. 

Pan Robert Pawłowski – Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa 

i Porządku Publicznego poinformował, że Komisja Administracji, Bezpieczeństwa 

i Porządku Publicznego na  posiedzeniu w dniu 26 listopada 2025 r. przyjęła projekt planu 

pracy komisji na rok 2026. W imieniu Komisji przewodniczący wniósł o jego zatwierdzenie.   

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały.  

Przewodniczący w związku z brakiem głosów w dyskusji, przystąpił do procedury 

głosowania. 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 18 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 51 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 roku została podjęta.  
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Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie planu pracy Komisji Administracji, 

Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026 stanowi 

załącznik nr 52 do protokołu.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie planu pracy 

Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Powiatu we 

Włocławku na rok 2026 stanowi załącznik nr 53 do protokołu.  

 

20) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Komisji Budżetu i Finansów 

Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów, stosownie do przepisów 

paragrafu 44 ust. 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, opracowała projekt planu pracy komisji 

na rok 2026 i przedłożyła do zatwierdzenia Radzie Powiatu.  

Przewodniczący poprosił pana Romana Tomaszewskiego - Przewodniczącego Komisji 

Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad planem pracy komisji. 

Pan Roman Tomaszewski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, 

że Komisja Budżetu i Finansów na posiedzeniu w dniu 1 grudnia br. opracowała projekt planu 

pracy komisji na rok 2026. Komisja jednogłośnie przyjęła projekt planu pracy.  W imieniu 

Komisji wniósł o jego zawiedzenie.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały.  

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury 

głosowania. 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 19 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 54 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 roku została podjęta.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie planu pracy Komisji Budżetu 

i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026 stanowi załącznik nr 55 do protokołu.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie planu pracy 

Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026 stanowi załącznik nr 

56 do protokołu.  

 

21) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Komisji Edukacji, Kultury 

i Sportu Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Komisja Edukacji, Kultury i Sportu opracowała 

projekt planu pracy komisji na rok 2026 i przedłożyła do zatwierdzenia Radzie Powiatu.  

Przewodniczący Rady poprosił Panią Barbarę Kaźmierczak – Przewodniczącą Komisji 

Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie prac nad planem pracy komisji. 

Pani Barbara Kaźmierczak – Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 

poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury i Sportu na posiedzeniu w dniu 24 listopada 

2025 r. pozytywnie zaopiniowała projekt planu pracy komisji na rok 2026.  W imieniu 

Komisji wniosła o jego zatwierdzenie.   

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały.  

Przewodniczący Rady w związku z brakiem  głosów w dyskusji, przystąpił do procedury 

głosowania. 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  



 20 

Wyniki głosowania: 

Za – 19 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 57 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 roku została podjęta.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie planu pracy Komisji Edukacji, 

Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026 stanowi załącznik nr 58 do 

protokołu.   

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie planu pracy 

Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026 stanowi 

załącznik nr 59 do protokołu. 

 

22) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Komisji Infrastruktury 

i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Komisja Infrastruktury i Rozwoju opracowała projekt 

planu pracy komisji na rok 2025 i przedłożyła do zatwierdzenia Radzie Powiatu.  

Przewodniczący poprosił Panią Annę Jabłońską – Przewodniczącą Komisji Infrastruktury 

i Rozwoju o przedstawienie prac nad planem pracy komisji. 

Pani Anna Jabłońska – Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju 

poinformowała, że Komisja Infrastruktury i Rozwoju na posiedzeniu w dniu 24 listopada 

2025 r. pozytywnie zaopiniowała projekt planu pracy komisji na rok 2026. W imieniu 

Komisji wniosła o jego zatwierdzenie.   

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały.  

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury 

głosowania. 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 21 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 60 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 roku została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie planu pracy Komisji Infrastruktury 

i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026 stanowi załącznik nr 61 do protokołu.   

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie planu pracy 

Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026 stanowi 

załącznik nr 62 do protokołu.   

 

22) Rozstrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej 

Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Komisja Rewizyjna opracowała projekt planu pracy 

komisji i kontroli na rok 2026 i przedłożyła do zatwierdzenia Radzie Powiatu.  

Przewodniczący poprosił Pana Zbigniewa Łuczaka - Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej 

o przedstawienie prac nad planem pracy komisji. 
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Pan Zbigniew Łuczak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja 

Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 4 listopada 2025r.  przyjęła projekt planu pracy i kontroli 

komisji na rok 2026.W imieniu Komisji wniósł o jego zatwierdzenie.    

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały.  

Przewodniczący Rady w związku z brakiem głosów w dyskusji, przystąpił do procedury 

głosowania. 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 20 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 63 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 roku została podjęta.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie planu pracy i kontroli Komisji 

Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026 stanowi załącznik nr 64 do protokołu.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie planu pracy 

i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026 stanowi załącznik nr 

65 do protokołu.  

 

23) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rolnictwa 

i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska opracowała 

projekt planu pracy komisji na rok 2026 i przedłożyła do zatwierdzenia Radzie Powiatu.  

Przewodniczący Rady poprosił Panią Danutę Warszawską - Przewodniczącą Komisji 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie prac nad planem pracy komisji. 

Pani Danuta Warszawska – Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

poinformowała, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska na posiedzeniu w dniu 26 

listopada 2025 r. jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt planu pracy komisji na rok 

2026.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały.  

Przewodniczący Rady w związku z brakiem głosów w dyskusji, przystąpił do procedury 

głosowania. 

Poprosił  o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 19 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 66 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 roku została podjęta.  

Projekt  uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie planu pracy Komisji Rolnictwa 

i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026 stanowi załącznik nr 67 do 

protokołu.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie planu pracy 

Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026 stanowi 

załącznik nr 68 do protokołu.  
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24) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych opracowała 

projekt planu pracy komisji na rok 2026 i przedłożyła do zatwierdzenia Radzie Powiatu.  

Przewodniczący Rady poprosił Panią Barbarę Wałęsę - Przewodniczącą Komisji Zdrowia 

i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad planem pracy komisji. 

Pani Barbara Wałęsa – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

poinformowała, że Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych na posiedzeniu w dniu 27 listopada 

2025 r. pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekt planu pracy komisji na rok 2026. 

W imieniu Komisji wniosła o jego zatwierdzenie.    

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały.  

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury 

głosowania. 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 19  

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 69 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 roku została podjęta.  

Projekt  uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie planu pracy Komisji Zdrowia 

i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026. stanowi załącznik nr 70 do 

protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie planu pracy 

Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026 stanowi 

załącznik nr 71 do protokołu.   

 

25) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Powiatu we 

Włocławku na rok 2026. 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że stosownie do przepisów paragrafu 6 ust. 1 Statutu 

Powiatu Włocławskiego został opracowany projekt planu pracy Rady Powiatu na rok 2026. 

Przedstawiony plan pracy jest planem ramowym, zawierającym wytyczne do działania Rady 

Powiatu w roku 2026.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały.  

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury 

głosowania. 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 19  

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 72 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 roku została podjęta.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie planu pracy Rady Powiatu we 

Włocławku na rok 2026 stanowi załącznik nr 73 do protokołu. 

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie planu pracy Rady 

Powiatu we Włocławku na rok 2026 stanowi załącznik nr 74 do protokołu. 
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27) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty 

Włocławskiego.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z  § 30 ustęp 1 punkt 2 Statutu powiatu 

Włocławskiego jest inicjatorem podjęcia  uchwały.  Przedłożony projekt uchwały zawiera 

propozycje ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Włocławskiego z uwzględnieniem 

wymogów określonych w Rozporządzeniu Rady Ministrów w sprawie wynagradzania 

pracowników samorządowych z dnia 25 października 2021 roku.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady poprosił o uzupełnienie 

paragrafu 3, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 30 grudnia 2025 r.  

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania uchwały. 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 20 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk głosowania stanowi załącznik nr 75 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla 

Starosty Włocławskiego stanowi załącznik nr 76 do protokołu.   

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia dla Starosty Włocławskiego stanowi załącznik nr 77 do protokołu.   

 

28) Oświadczenia radnych. 

 

Przewodniczący Rady przypominał, że w ramach realizacji tego punktu mogą być 

wygłaszane lub składane na piśmie do protokołu wyłącznie oświadczenia radnych. 

Przypominam, że interpelacje i zapytania składane są na piśmie do przewodniczącego rady, 

który przekazuje je niezwłocznie staroście.  

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś z radnych chce wygłosić lub złożyć na piśmie do 

protokołu oświadczenie?  

Radny Jan Ambrożewicz stwierdził, że ma kilka spraw. Jedna sprawa, która może nie 

dotyczy bezpośrednio powiatu włocławskiego, ale dotyczy nas jako mieszkańców, 

a ponieważ powiat włocławski jest powiatem ziemskim, to radny uważa, że jest to sprawa 

istotna. Chodzi o sprawę ewentualnie podpisanej umowy, tzw. Mercosur. Zaburza ona 

wzajemne funkcjonowanie i wzajemny handel do takiego stopnia, że docelowo może być 

problem z zabezpieczeniem żywności. Jeżeli pan przewodniczący doszedłby do wniosku, że 

ewentualnie opinia czy stanowisko rady byłoby w tym przypadku stosowna, to radny byłby 

wdzięczny. Ostatnio toczy się dyskusja bardzo żarliwa, radny słyszy wypowiedzi polityków, 

którzy o wszystkim wiedzą, na wszystkim się znają, ale właściwie nic w tym temacie nie 

mogą zrobić. Natomiast docelowo się może okazać, że to porozumienie będzie bardzo miało 

niekorzystny wpływ na funkcjonowanie gospodarcze kraju i przede wszystkim producentów 

żywności a co już z tym się wiąże niestety konsumentów. Drugi temat, który już dotyczy 

bezpośrednio, może nie całego powiatu, ale na pewno mieszkańców Gminy Chodecz. Radny 

chciałby, żeby pan przewodniczący pisemnie ewentualnie określił, w jakim czasie będzie 

wykonywany remont drogi Szczerkowo – Kowal od granic administracyjnych Gminy 

Przedecz do Chodcza, ponieważ chodzi tam również o przebudowę przejść dla pieszych przy 

Zespole Szkół w Chodczu, szkoły samorządowej Gminy Chodecz. Radny nie wie czy dobrze 
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usłyszał, że ten termin niestety ma być odległy i radny uważa, że przede wszystkim nie 

mieszkańcy, ale dzieci zasługują na to, że jeżeli ma być odległy czas wykonania tej 

inwestycji, to wtedy radny będzie wnioskował, żeby niestety powiat zabezpieczył środki 

i wykonał to przejście dla pieszych na drodze powiatowej, która mieści się akurat 

naprzeciwko przedszkola samorządowego, bo biorąc pod uwagę zakres inwestycji, który tutaj 

jest i wykonywanie na przykład tych samych ścieżek drugi raz przez powiat i na to pieniądze 

są, to radny myśli, że na pewno na przejście dla dzieci i dla bezpieczeństwa dzieci to chyba 

priorytet jest większy. Następny temat, który wyszedł po ostatnich mrozach, to radny wie, że  

plan inwestycji na rok przyszły został już zatwierdzony, odbyły się wizytacje, kontrole, ale 

z racji tego, że radny jeździe po terenie i patrzy nie tylko, i nie tylko słucha tego, co ludzie 

mówią, ale widzi, że droga na terenie gminy Chodecz, która jest drogą powiatową Chodeczek 

-Kamienna,  w ostatnim czasie uległa bardzo dużej degradacji. Jeżeli radny mógłby prosić 

pana przewodniczącego, żeby pan dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg z siedzibą 

w Choceniu,  zrobił wizję lokalną i ewentualnie ocenił, czy ta droga to może jeszcze trwać 

w nieskończoność, czy też ewentualnie być może jest konieczność przynajmniej 

zaplanowania napraw bieżących, oczywiście w czasie, kiedy warunki atmosferyczne na to 

pozwolą. Jeszcze jeden temat, który zupełnie z innego punktu widzenia. Radny cieszy się 

bardzo, że ustawa zakłada wzrost wynagrodzeń dla pracowników samorządowych, w tym 

przypadku osób funkcyjnych, bo też to dotknęło radnego.  Radny jest przekonany, że ten 

zwyczaj, który wprowadził nie powiat, tylko wprowadził Minister Finansów, będzie również 

dotyczył pracowników i wszyscy pracownicy w każdym budżecie następnym będą mieli 

przyznawane podwyżki, zgodnie z inflacją przyjętą dla osób funkcyjnych i radny myśli, że to 

będzie sprawiedliwe, nie będzie wyjątków i te same prawa, i zasady będą o tym decydować. 

Starosta Włocławski powiedział, że na te cenne uwagi, poza pierwszą, z którą wszyscy się 

zgadzają, nie chce się wypowiadać. Jest to sprawa dość krajowo-polityczna. Natomiast 

w 100% zgadza się ze zdaniem radnego na pozostałe trzy rzeczy. Starosta postara się 

odpowiedzieć, żeby już nie zobowiązywać pana przewodniczącego, jeżeli odpowiedzi zostaną 

uznane za kompleksowe. Jeżeli chodzi o drogę Chodecz – Szczerkowo, to starosta co do 

zasady na pewnym odcinku przedstawił to w wystąpieniu przy okazji budżetu. Starosta 

pamięta także wspólną, pozytywną dyskusję na jednym z ostatnich zarządów, gdzie też 

przedstawiał, jak wygląda sprawa tej inwestycji. Jeżeli chodzi o odcinek poza miejski 

w Chodczu, on ma być wykonany w przyszłym roku w ramach zadań remontowych, gdzie nie 

wymagana jest ścieżka i chodnik przez Zarząd Dróg Wojewódzkich.  Jeżeli chodzi o odcinek 

około 2 km, o ile starosta dobrze pamięta, to tak jak starosta powiedział, na najbliższej sesji, 

i to, co mówił na zarządzie i dzisiaj z okazji budżetu, będzie się chciało zaproponować 

i prosić radę o rozwiązanie takie, aby to powiat, pewnie wziął na siebie wysiłek opracowania 

dokumentacji. Natomiast ona ma być sfinansowana w połowie przez powiat i w połowie 

przez gminę. W liście intencyjnym, który już jest opracowany, jest deklaracja realizacji tego 

zadania w roku 2028 przez Zarząd Dróg Wojewódzkich. Termin wynika ze 

skomplikowaności postępowania. Partnerzy powiat – Zarząd Dróg Wojewódzkich mówią, że 

opracowanie takiej dokumentacji, to jest minimum 18 miesięcy ze względów na ZRID- y, na 

wykupy terenów leśnych i tym podobne sprawy. Tutaj na tym odcinku wspólnie uznano, że 

na całym wymagana jest ścieżka rowerowa i tym podobne sprawy. To w projekcie a później 

w realizacji ma się znaleźć, bodajże 2,5 km, ale starosta prosił, aby ściśle nie trzymać za 

słowo, bo może się mylić. Jeżeli chodzi o skrzyżowanie, to także przy budżecie starosta już 

się wypowiadał. Problemem i wykonaniem przejścia dla pieszych i także radny już to 

otrzymywał, w odpowiedziach kilkukrotnie, nie jest znalezienie środków w budżecie powiatu 

włocławskiego na przejście dla pieszych przy drodze powiatowej, bo to jest kwota mówiąc 

w zaokrągleniu 100 tysięcy złotych, która jeżeli chodzi o bezpieczeństwo mieszkańców nie 

stanowi żadnego problemu i to chce starosta  podkreślić, jeżeli byłaby możliwość realizacji. 

Natomiast w wyniku licznych wniosków został opracowany raport BRD, co także już 
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wielokrotnie było przedstawiane, gdzie fachowcy od bezpieczeństwa ruchu drogowego pod 

żadnym pozorem nie zgodzą się na wykonanie, i starosta został przekonany, że to by było złe 

rozwiązanie, na wykonanie przejścia dla pieszych tylko w jednej odnodze skrzyżowania. Jest 

to podobno jeszcze większe zagrożenie, które stanowi, jeżeli tylko na jednej odnodze by było 

przejście dla pieszych, gdyż kierowca jadący w prawo na tym skrzyżowaniu nie ma 

świadomości, że tam może być przejście dla pieszych, tego nie widzi, nie ma żadnego 

oznaczenia, o czerwonym, zielonym świetle. To mówią fachowcy od dróg, od skrzyżowania. 

Starosta nie chce tutaj tego uzasadniać, natomiast pod żadnym pozorem, żadna organizacja 

ruchu, aby na jednej odnodze skrzyżowania, by było przejście dla pieszych, nie zostanie 

wykonana. Wsłuchując się w głosy pana radnego, właśnie dlatego i przede wszystkim dlatego 

zaproponowano to rozwiązanie, że opracuje się kompleksową dokumentację, biorąc na siebie 

ten wysiłek i finansowy, i organizacyjny, a przecież powiat nie musiałby tego robić, ale 

wiadomo jest, że sprawy mieszkańców tutaj w Mostkach czy w Choceniu są ważniejsze niż 

kategoria drogi, czy ona jest wojewódzka, powiatowa, czy gminna, tylko problemy należy 

rozwiązywać. Dlatego też chce się wziąć w pełni na siebie opracowanie dokumentacji, która 

przewidywać będzie, jeżeli powiat za to będzie odpowiadać, przejścia dla pieszych 

i oznakowania na wszystkich trzech odnogach tego skrzyżowania. To skrzyżowanie z ulicą 

Zwycięstwa także najszczęśliwsze nie jest, jego widoczność, kąty i różne rzeczy, należy też  

to także rozwiązać kompleksowo, bo ten odcinek drogi wojewódzkiej rozwiąże także dwa te 

główne skrzyżowania i zgodnie z tą myślą chce się  to opracować. Wcześniejsza realizacja 

przejścia dla pieszych nie jest możliwa nie ze względu na brak środków, jakąś złą wolę czy 

niechęć realizacji tego zadania, jest tylko niemożliwa ze względu na to, że jest to niezgodne, 

z zapisami bezpieczeństwa ruchu drogowego, co już wielokrotnie zostało podnoszone. Na 

najbliższej sesji to zadanie starosta postara się wprowadzić. Starosta jest przekonany, że rada 

je zaakceptuje i ruszy się z robotami projektowymi do momentu, do którego województwo 

w ramach remontu tę drogę ma wykonać. Jeżeli chodzi o drogę w kierunku Kamiennej, to 

oczywiście pan dyrektor dokona wizji, starosta także ją obejrzy. Starosta podkreślił, że  

przyjęto w ramach uzgodnienia bardzo ambitny plan, jeżeli chodzi o najbliższe dwa lata, tj.  

19, a praktycznie ponad 20 odcinków dróg, które chce się robić. I taką kolejność w ramach 

poszanowania swoich uzgodnień będzie się chciało zachować i te odcinki są we wszystkich 

gminach, we wszystkich okręgach. Natomiast jeżeli tam rzeczywiście jest stan taki, który 

wymaga pilnej interwencji, to ona zostanie dokonana i ten remont zostanie wprowadzony. 

Starosta powiedział, że jest 7 rok starostą i przy każdym budżecie, który został opracowany, 

były wprowadzone podwyżki dla pracowników, nigdy one nie były poniżej inflacji, która 

średnioroczna była. Oczywiście trudno się mówi o swoich wynagrodzeniach. Pan starosta 

podziękował za dzisiejszą uchwałę.  Natomiast w perspektywie trzyletniej jest to podwyżka 

około 5% jeżeli chodzi o uposażenie starosty czy osób funkcyjnych. Natomiast mówiąc 

o konkretach w roku przyszłym w perspektywie jednorocznej planuje się podwyżkę dla 

pracowników w kwocie 5% przy innym wzroście wydatków bieżących 3% i dopóki pan 

Gołębiewski będzie starostą, będzie się starał, aby w każdym budżecie te środki się 

znajdowały, żeby się znajdowały w przyszłości, w miarę posiadanych możliwości. Tak dla 

poglądu pan starosta powiedział, że te 5% podwyżek, jeżeli ten temat został wywołany, bo 

starosta nie chciał o nim dyskutować, mówiąc w sposób ogólny, te 5% podwyżek w roku 

2026, jest to kwota około 2 mln zł, jeżeli chodzi o wydatki powiatu włocławskiego a różnica 

w dochodach wszelkich subwencji to właśnie kwota 2 mln zł w porównaniu roku 2025 i 2026, 

czyli na całą resztę wydatków trzeba było poszukać oszczędności, choćby na transport 

zbiorowy, na wydatki bieżące w kwocie 4,5 mln zł na innych zadaniach. Także bardzo cenny 

wniosek. Co roku był on realizowany i będzie realizowany także w roku 2026. Starosta będąc 

zadowolonym ze swego wynagrodzenia, podziękował za podjęcie uchwały, w procencie  

wyższym niż dotyczy to osób funkcyjnych. 
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Przewodniczący Rady również podzielił opinię i zgodził się w pełni z panem radnym, 

dotyczącym tej pierwszej kwestii tej umowy. Przewodniczący zapytał radnego – czy 

informacje udzielone przez pana starostę dotyczące pozostałych zagadnień są wyczerpujące 

wystarczające, czy odpowiedź pisemna byłaby wskazana? 

Radny Jan Ambrożewicz  stwierdził, że radnego głos może być różnie odbierany, ale 

odpowiada za to o co się pyta i mówi.  Radny poprosił,  żeby ta odpowiedź była pisemna. 

Natomiast radnemu wydawało się, że się przesłyszał w pierwszym momencie, że to będzie 

2028 r.- realizacja przejścia dla pieszych w okolicach szkoły w Chodczu, ale pan starosta  

powiedział, że taki to będzie termin wykonania. Radny zapytał czy teraz  jest 30 grudnia 2025 

r.?  Radny ma spokojnie przyjąć, że za trzy lata, ewentualnie właściciel drogi, będzie się 

zastanawiał, czy to przejście będzie dla dzieci przed szkołą w Chodczu? To może ewentualnie 

Państwo wytłumaczą rodzicom, wytłumaczą dyrektorom, radzie rodziców, że ewentualnie 

wydawałoby się z tak prostej sprawy, jaką jest budowa przejścia dla dzieci przed szkołą czy 

przedszkolem, tak prosty temat a przecież jest XXI wiek, i tak prosty temat wymaga aż 3 lat. 

Radny nie wie, co się musi stać? Musi być 10 wypadków, ileś przypadków śmiertelnych? 

Radnemu przykro o tym mówić, radny na to się nie godzi. Dlatego radny uprzejmie prosi 

żeby miał informację pisemną wtedy może mieszkańcy uwierzą. Radny chce, aby dzieci, 

również wnuczki radnego, chodząc do tej szkoły, były bezpieczne. Radny dziwi się tylko, że 

Rada Gminy w Chodczu, która ma dzisiaj sesję, może jeszcze radny zdąży pojechać i to 

powie, wspólnie, razem z powiatem  nie chce tego terminu przyspieszyć. Radny nie ma żalu 

do pana starosty, bo to nie jest bezpośrednia inwestycja, ale radny ma taką wątpliwość 

i myśli, że jeżeli ktoś ma odwagę powiedzieć, że trzy lata czekania na przejście dla pieszych 

przed szkołą jest normalne w tym kraju, to radny czeka na tych odważnych, którzy to zrobią.  

Przewodniczący Rady powiedział, że stosowne informacje zostaną przygotowane. 

Przewodniczący korzystając z okazji złożył wszystkim dużo zdrowia, szczęścia, pomyślności 

w nowym roku, aby ta współpraca pomiędzy zarządem, radą powiatu, panem starostą 

układała się tak pomyślnie, albo może nawet jeszcze lepiej w przyszłym roku. 

Przewodniczący życzył wszystkiego dobrego.  

 

29) Zamknięcie obrad XIX Sesji Rady Powiatu.  

 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady w dniu 30 grudnia 

2025 r. o godz. 12:04 zamknął XIX Sesję Rady Powiatu we Włocławku.  

  
      

    Przewodniczący Rady  

 

 Dawid Andrzej Dalmann  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ze Starostwa Powiatowego protokół sporządziła: 

Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska …………...  
 

 


